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Спалось Ваське плохо. Вверху потрескивало, внизу поскрипывало, в каминной трубе, дурацкой конструкции, где внизу была устроена печь, а во втором этаже к тому же дымоходу прилеплен камин, цыкало, и попискивало. Под окнами какой-то идиот в четыре часа утра взялся проминать лошадь. Васька замычал в полусне, и натянул на больную от вчерашней попойки голову драное одеяло. Помогло мало. Скорее – совсем не помогло. Цыкало, потрескивало, болела голова, и рассаженная вчера о проклятущую (опять!) лошадь ладонь.
  …- колдун он был!  - горячился Степка, закадычный дружок, и такой-же , как и Василий студент инженерного училища. – Точно колдун! Вот ты думаешь – как он их делал? Наваял, тьфу, изваял, модель-отливка, установил и все? Фиг! Ты вблизи-то на их глянь, каждая жилка на месте. Как живые! - Это он про Клодта вспомнил. В училище сегодня о нем упоминал профессор в связи…,  в связи… забыл.  

– Ставил натурщика с лошадью под уздцы, и рраз! Шкуру стягивает в железо, а натурщик–тот вообще ничего не понял. Люди, они к чертовщине не такие чуткие как животные. – играло Степкино воображение, хоть и непонятно было кто, кого ставил под «уздцы».
    Васька приложился к поллитровке анисовой, и предложил Семке. Выпили, хрустнули разложенными на вчерашних «Ведомостях» огурчиками, захорошело.  И хорош довольно был вечер, с отражающимися в воде Фонтанки светлыми прямоугольниками окон, и скрип уключин  проплывающего мимо.… И Степкина брехня о продавшем душу дьяволу архитекторе.
  А на ту лошадь лезли уже в темноте. Степка сначала не хотел, напугав сам себя своим рассказом, но потом согласился, признав, что выпивать сидя на Клодтовой коняге им еще недоводилось. А рука – что? Рука ерунда. Просто Степка, слепо шаря ногой в поисках лошажьего колена, наступил. И хорошо наступил, зараза. До крови. Это уже когда слазили было. Задорный хмель куда- то выветрился, сделалось вдруг мутно и тяжело, и ощущение дрогнувшей под рукой шкуры в том месте, куда попала на нее капля крови – показалось. Точно показалось!!!

    Спьяну чего непричудится…
    Васька замычал снова, и попытался натянуть одеяло  дальше на голову. Обнажились ноги, и тут же замерзли. Цокот копыт за окном донимал неимоверно…

 Тут хмель стал сползать со студента, а на его место явился липкий страх. Цокот? Откуда, - если под окнами грязное месиво?! Васька рывком сел, и спустил ноги на холодный пол. 

Звонкий, настырный стук железных подков, о булыжники мостовой, которой тут небыло, лез в уши. И не за окном – а за дверью…. И тихое ржание.
 Стало страшно. Васька похлопал по кровати рукой, будто искал что-то, пришло объяснение:  « Семка! Точно Семка!!! Напугал стервец, прибью…» 

 А что это у вас за странные слухи по району? -  Поинтересовался  вдруг Сергей Петрович.

Анатолий ждал этого вопроса,  но надеялся , что отвечать на него непридется. Потому, что слухи – действительно странные: будто-бы пропал студент инженерного училища, и не просто пропал, а ускакал на лошади, прямо из съемной квартиры на Литейном…. Со второго этажа.… С громом и молнией, и жутким ржанием. Кто именно ржал, клятая лошадь, или сам студент, Анатолий  из разговоров ушеслышцев не понял, да и неважно. Важнее вдавленные, как печати в сургуче следы подков. На полу. На кровати (хотя как можно было на мягкой кровати что-то оттиснуть?) на каменной плите перед камином. Защищающей полы от летящих из камина искр.…Но обо всем этом докладывать начальству – нежелательно. Особенно – в письменной форме. Разве-что упомянуть в разговоре….  Ему (начальству) ненужны слухи, и по возможности нужен студент, хотя последнее необязательно. Оно (начальство) само предложит, как следует объяснить то, что
Логически объяснить никак невозможно. Ну, вот – уже предлагает.

 - Так, может, набуянил ваш студент пьяным? Или мистификацию устроил? Студенты на это горазды. И пить горазды, и шутки шутить.
 Анатолий кивнул. – Так точно-с. Набуянил пьяным, и устроил мистификацию. 

  - Должно допросить студента, когда попадется, и строго внушить, за подобные шутки.

  - Внушим. Как только появится – сразу внушим. – Анатолий кивал, соглашался, а по взгляду Сергея Петровича отлично видел, что тот слышал все слухи, и про следы знает, и оттого верит им, слухам, и про себя уверен, что студент не вернется, а если вернется – то в таком состоянии, когда лучше-бы его никому не встречать. 
     Петербург загадочный город и без студенческих мистификаций. 
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